

杨絮满天飞引发火灾四处起

砀山一村庄杨絮“成灾”，村民无奈“拦截”消防车救火

星报讯(时明 记者 志强)“你们消防车赶紧跟我走，我们家屋后几个草垛都着火了”……5月10日下午14时50分许，消防官兵在砀山县关帝庙镇一村庄西头刚扑灭一场大火，正欲离开赶往下处火灾现场时，突然十余村民心急如焚地赶到消防车前，请求救火。

消防车遭百姓“拦截”

“俺们这几家离得不远，五六个草垛突然着起火来了，你们快去看看，不然房子就保不住了”……消防车前，十几名村民气喘吁吁地告诉消防官兵。现场指挥员立即一面通知另一辆消防车赶往本来要去的火场，一面让村民赶紧带路。

果不其然，消防官兵刚被带到村中间，便能看到天空飘出的大面积浓烟。从烟雾的分布和浓度可以判断，着火位

置在该村的东南侧，且火点不在一处。

“飞火”随风四处飘

到达现场后消防官兵发现，大小六个草垛在三家房子周围同时起火，并且浓烟中还夹杂着已经被引燃的杨絮，形成的“飞火”四处乱窜，随时都有可能将附近其他可燃物引燃。现场，两名妇女坐在地上大哭，几次想冲进房内拿东西都被村民和消防官兵拽住。

见此情景，指挥员果断下令，三名战斗员立即端出水枪控制火势蔓延，同时用喷雾水流打压空中飘浮的飞火，防止出现新的火点，其余人员分组发动带领村民用一切可以盛水的工具盛满水在附近等着，一旦一处的火势被水枪控制，迅速用水泼洒，以节约扑救时间和消防车用水。

就这样，经过消防官兵和30余名村民近一个小时的奋力扑救，大火被成功扑灭，没有造成大的损失。

都是杨絮惹的祸

后经救援官兵分析，当天的多处火灾，几乎都是由杨絮遇外来火源(烟头、明火)引起。

据了解，近年来，砀山杨树种植面积已超过12万亩，每逢5月份杨树的果絮成熟时期，种子便会借助白絮在空中飘荡，犹如下雪一般，飘落到地上堆积的杨絮厚度最高有近30厘米，且杨絮质轻易燃，易吸附在草木、住房等物体表面，略有火星就可能引发火灾。

目前正是火灾高发期，像当天一处多点发生火灾、百姓“拦截”消防车的现象时有发生。

合肥医保统筹覆盖巢湖、庐江

星报讯(记者 祝亮) 记者昨日从合肥市人社局医保中心获悉，合肥自2012年起，在肥东县、肥西县、长丰县实行了城镇职工基本医疗保险市级统筹，今年医保统筹则覆盖巢湖市和庐江县。

实行市级统筹后，一方面，各县(市)参保人员可在合肥市市区大医院持卡就医住院直接结算医疗费；可在市区定点药房刷卡买药。另一方面，市本级参保人员也可在各县(市)就近住院持卡结算医疗费；在各县(市)定点药房刷卡买药。

省城将“招募”高清“电子警察”

星报讯(王琳 记者 丁林) 新交规对电子警察提出了更高要求，除了要抓拍不按车道行驶、压线外，还要记录车牌、统计交通参数，为此，省城将配置“眼睛更尖”的电子警察。记者昨日从合肥招投标中心获悉，合肥将在全国范围内选择6家电子警察(闯红灯)系统入围厂商。

据悉，拟“招买”的这些电子警察的像素要达到500万或以上。一台500万高清闯红灯电子警察系统同时监测三条标准车道。

合肥野生动物园为“动物妈妈”们“颁奖”



母子情深的环尾狐猴

“最光荣母亲”环尾狐猴、“最幸福妈妈”跳羚……昨日，合肥野生动物园为园里的动物妈妈们“颁奖”，也为它们戴上最美的光环。

最光荣：一胎产三子的环尾狐猴

合肥野生动物园环尾狐猴“丽娜”不久前创下国内动物园最高纪录，一胎产下3个孩子，为环尾狐猴家族立下了汗马功劳，也成为园内备受瞩目的焦点之一。所以，合肥野生动物园将“最光荣妈妈”的称号送给“丽娜”，让它也能感受到作为母亲的荣耀。

最称职：护子“有功”的麋鹿

“今年3月20日，合肥野生动物园的一头麋鹿产子，成为2013年食草区的第一位妈妈。”工作人员介绍说，麋鹿

俗称“四不像”，但麋鹿妈妈带起孩子却有模有样，麋鹿妈妈舔犊情深，每逢遇到好吃的，都会上前抢，然后看着自己的孩子吃。考虑到麋鹿如此护子，又将宝宝照顾得很好，合肥野生动物园特意封麋鹿为“最称职的妈妈”。

最孤独：忍受母子分离的黑熊

“黑熊妈妈‘珍珍’，是黑熊家族的大功臣，自2004年到合肥，为合肥野生动物园黑熊家族增添了8只小黑熊宝宝，也成为园内的大功臣。”合肥野生动物园工作人员介绍说，去年12月出生的两只黑熊宝宝，在不久前独自“入托”，可能它

们母子今后再也不会相见。所以，这个母亲节“珍珍”显得最为孤独。

最幸福：初来乍到喜添子的跳羚

这位跳羚妈妈去年9月从宁波动物园来到合肥，在今年“五一”假期的第二天就当上妈妈，对于合肥野生动物园来说真是双喜临门，对于这位跳羚妈妈来说，也算是最幸福的事情了。跳羚妈妈虽是第一次当妈妈，可一点也不含糊，将宝宝藏在非常隐蔽的地方，就连工作人员都没有发现。合肥野生动物园将“最幸福妈妈”的奖牌送给这位跳羚妈妈。 媛媛 记者 赵莉 文/图

酒店内办喜宴 酒店外三轿车被烧毁

疑燃放喜庆鞭炮引发大火

星报讯(江明明 记者 胡昊) 昨日中午12点40分许，滁州城南山水人家小区对面某酒店门前突然燃起熊熊大火，三辆轿车被大火吞噬，现场腾起几十米高的滚滚黑烟。

“黑烟太大了，我们还没接到110转来的警情，就已经发现了火情。”滁州消防支队防火处工作人员告诉记者。

由于发现火情较早，第一批消防队员仅用3分钟时间就赶到了事发现场。

“当时黑烟腾起足有几十米高，遮天蔽日。”为此，消防支队指挥人员及时调集了城区的4个消防中队赶往现场。

首先到达现场的消防特勤中队4辆消防车立即展开扑救。消防员发现共有3辆轿车起火，离商铺楼房不到10米远，火情随时可能殃及周围商铺。消防员同时使用4支水枪，首先控制住火势蔓延，然后集中力量，扑救着火车辆。

十分钟后大火被扑灭，但3辆轿车

已经被烧得面目全非，中间一辆丰田轿车几乎烧成废铁，两头的雪佛兰和现代轿车，也基本烧毁。

目击者称，引发大火的“罪魁祸首”是酒店门前燃放的喜庆鞭炮。当时，酒店内有好几家都在办喜宴，受损车辆是贺喜者的车，就停放在酒店门前。

消防部门初步调查显示，事发时，首先是商铺门口堆放的“挤塑板”等易燃物品被引燃，继而引发3辆轿车着火。

琐事赌气 女子车内拧开煤气罐

星报讯(星级记者 张敏) 昨日凌晨2点多，省城油坊村一村民报警求助，称其媳妇离家出走后，一直未归，刚接到打来的电话，称已经开煤气轻生，但没有说出具体所在地方。

接警后，辖区龙岗派出所立即出警。

据悉，在10日下午，媳妇与婆婆因琐事发生争执后，一气之下开着面包车，离家出走。家人从下午一直找到半夜，始终没有发现人影。凌晨2点多，女子打来电话，表示其已开煤气要自杀。

于是，民警来到小区门口调阅监控视频，发现当日1时许，该女子开着一辆面包车进小区。民警随即在小区内展开搜寻，最终在路边将面包车找到，一拉开车门，一股刺鼻的煤气味蹿出，女子倒在座位上，昏迷不醒。面包车里摆着一个被拧开的煤气罐，气雾弥漫。

随即，女子被送往医院抢救，经过治疗，目前已脱离危险，暂无大碍。

手机模型骗了哥360元

星报讯(星级记者 张敏) “跑了三四年的出租车，这事还是第一次遇到，连本钱都赔进去了！”合肥的哥高师傅说。

昨日凌晨2时许，高师傅在肥西上派拉了一名乘客，对方表示要去省城铜陵新村，一路上，坐在副驾驶上的这名乘客不停玩弄着苹果手机，等快到目的地时，连续打了多个电话。

抵达目的地后，显示是70多块钱费用。但这名男子却说：“你等我5分钟，我去饭店办个事，马上出来，你再带我回去。”

高师傅还没说话，对方很爽快地将刚刚挂断的手机递给高师傅，“手机押你这，你别担心。”其实，高师傅也留了个心眼，他知道那是一部高档苹果手机，价值不菲。

接过手机后，男子又说：“帮朋友结账还差一点钱，你先借我点。”于是高师傅将一晚上的营业款和本钱，共计360元全部给对方。

不料，随后高师傅等了30多分钟，仍不见对方身影，再掏出那部手机一看，才发现是一部手机模型，不值分文。